

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Árany Erika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Árany Erika-bérház) (földszint, Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 óráig este 8 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

A kulturális egyezmények és a béke ügye

A magyar kormány, mint ahogy azt a miniszterelnök a kormányzati program ismertetése során bejelentette, kulturális egyezményeket köt a szomszédos államokkal. Kormányunknak ezt az elhatározását örömmel üdvözzük, mert meggyőződésünk, hogy ezek a kulturális egyezmények rendkívül nagy mértékben hozzá fogják járulni ahhoz, hogy hazánk és a szomszédos államok között kialakuljon az a békés légkör, amely nemcsak a mi nyugalmunknak, hanem a világ béke ügyének is tényezője lehet.

Nem szabad ezeknek a kulturális egyezményeknek az értékét és jelentőségét lebecsülni, mint ahogy általában a multban tették azt. Meggyőződésünk, hogy ha az elmúlt reakciós idők kormányzatai nagyobb gondot fordítottak volna a szomszédos államokkal való szellemi kapcsolatainkra, külpolitikánk is más kép alakulhatott volna. Igaz, hogy a reakciós kormányzatok éppen azért nem tekintettek súlyt erre a kérdésre, mert politikai beállítottságukat és hatalmi ábrándjaikat feszélyezte, hogy olyan felvilágosító, művelődési törekvéseknek adjanak teret, amelyek közvéleményünk előtt feltárták volna a valóságot, ami viszont kalandos politikai terveiknek ellentmondott.

A kulturális egyezményeknek kettős jelentőségük van a nemzet szempontjából. Ezek az egyezmények, miután módot adnak arra, hogy az egyes államok kölcsönösen megismerjék tudományos, irodalmi, művészeti alkotásait, nemcsak a szellemi testvériségre lépő országok általános műveltségi színvonalát emelik hanem egyúttal, kölcsönösen, a valóság megismerésére vezetik. És egy országra nézve külpolitikája szempontjából is döntő jelentősége van annak, hogy ismerje más nemzetek, de legfőként a szomszédos országok életét, gondolkodásmódját, érzeit és vágyait, amelyek mind kifejezésre jutnak tudományában, irodalmában és művészetében. Kiváltképpen fontos ez a demokráciában, ahol a külpolitika nem egy osztály, csoport, vagy egy kalandos terveket szövögető társaság magánügye, amely csak a saját érdekeire van tekintettel, hanem a nép, a nemzet ügye.

Itt, a Dunavölgyében, szorosán egymás mellett, nemcsak földrajzi, hanem gazdasági szempontokból is egymásra utaltan él egy csomó kisebb és nagyobb állam, amely évszázadokon át véres harcokat vívott egymással és olyan politikai ellentétek választották el őket egymástól, amelyek nem nemzeti, hanem rendszerint dinasztikus és hatalmi érdekekből keletkeztek.

Ma a Dunavölgyének minden népe, még akkor is, ha bizonyos nemzeti törekvéseiről le kell mondania, békére vágyik, ami a világnak szintén egyetemes érdeke. A Dunavölgye százezeren át Európa tüzésképe volt, annak ellenére hogy az itt élő nemzetek életének lombkoronái átnyultak egymás határait, és erdekük számtalanszor egymásra utalta volna őket. Azonban nemzeti létüktől független erdek és körülmények jelki téren, — a mesterséges szellemi elzárkózás útján — oly messze taszították őket egymástól, hogy nem tudták az egymás baráti jóhatát soha megtalálni.

A kulturális egyezmények megkötése igazi békemű, mert a

Magyar-jugoszláv barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésére is tárgyalások indulnak

Hivatalos jelentés a belgrádi megbeszélésekről

A MIH jelenté: Október hó 13., 14. és 15-én a jugoszláv szövetségi népköztársaság kormányának vendégeként Belgrádban tartózkodott a Magyar Köztársaság kormányküldöttsége, amelynek tagjai voltak: Dinnyés Lajos miniszterelnök, Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes, dr. Molnár Ernő külügyminiszter, Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter, Veres Péter honvédelmi miniszter és Dobi István, a Kisgazda Párt elnöke.

A két ország kormányainak képviselői barátságos szellemben folytatott beszélgetések során megállapították a gazdasági, kulturális és egyéb kapcsolatok fejlesztésének további szükségességét az egymás közti barátság és együttműködés jegyében.

A nemzetközi helyzet gondos tanulmányozása alapján a két kormány képviselői között egyetértés jött létre abban, hogy a béke fenntartása, országokk biztatása és szuverenitásuk védelme a két ország közötti szorosabb együttműködést kívánja. A két kormány megállapodott abban, hogy a legközelebbi időben felülvizsgálják a két ország közötti barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésére, amelyet a két ország további hátkés fejlődéséhez szükséges lépésnek tekintenek.

Október 15-én a két kormány megbízottai aláírták a jugoszláv népköztársaság és a magyar köztársaság kormányai közti kulturális egyezményt.

TITO ÉS DINNYÉS POHÁRKÖSZÖNTŐJE

Tito tábornagy szerdán délelőtt ebédelt a magyar kormányküldöttség tiszteletére.

— A magyar kormány látogatása — kezdte pohárköszöntőjét Tito tábornagy — azt jelenti, hogy jó úton haladunk az országaink közötti barátság kimélyítésében. — Ez a jó viszony fenn fog maradni, mert mind a magyar, mind a jugoszláv nép kívánsága, hogy barátságban éljenek a szomszédokkal. Ami a két nép között a multban történt, nem szívesítendő. De le lehet fektetni az új baráti kapcsolat alapját, mert Jugoszlávia népei örülnek, hogy Magyarország a demokrácia útján halad. Az ifjú magyar köztársaság felvirágztatásának jegyében emelem poharamat az elnök, a miniszterelnök és miniszter urak egészségére.

A felköszöntőre Dinnyés miniszterelnök válaszolt:

— Mi, magyar demokraták, igyekszünk jövőtenni az elmu-

lasztottakat — mondta, miután az 1941-es eseményeket vázolta. — Igyekszünk jövőtenni azaz, hogy következetes harcot folytatunk a belső reakció és a külső imperialista árulók ellen. Az új Jugoszláviában ismeretlen a nemzetiségek elnyomása és korlátlan fejlődést biztosít az ott élő magyar lakosságnak. Erre a megértésre és barátságra és Jugoszlávia nagy fiára uraim poharamat.

A VIZUMKÉNYSZER MEGSZÜNTETÉSE

Rakovica jugoszláv belügyminiszter a jugoszláv magyarországi költöztetése előtt kijelentette, hogy nincs semmi akadálya a vizumkényszer megszüntetésének. Jugoszlávia és Magyarország között.

— A magyar küldöttség jugoszláviai tartózkodása minden tekintetben eredményes volt. Jugoszlávia vezetői minden kérdésben baráti magatartást tanúsítottak. A megkötött kulturális egyezmény

HAZAKERKEZETT A KORMANYKÜLDÖTTSEG

A Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével Belgrádban járt kormányküldöttség tegnap visszakerkezett Budapestre. A küldöttséget a pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. Bolgár Elek rk. követ üdvözlő szavaira Dinnyés miniszterelnök válaszolt és többek között ezeket mondotta:

— A magyar küldöttség jugoszláviai tartózkodása minden tekintetben eredményes volt. Jugoszlávia vezetői minden kérdésben baráti magatartást tanúsítottak. A megkötött kulturális egyezmény

Érdekes nyilatkozatok a világpolitikában

Az amerikai szenátorok Magyarországra is ellátogatnak

Az amerikai szenátus megválasztott bizottságának 12 tagja Parisba érkezett. Hírhíres európai körutazás első állomása. A szenátorok, akik a Marshall-tervvel kapcsolatos kérdéseket tanulmányozzák, Angliába, Németországba, Ausztriába, Magyarországra, Csehszlovákiába és Olaszországba is ellátogatnak.

A MOSZKVAI „PRAVDA”

rendkívül gúnyoshangú glosszában foglalkozik Noel Baker brit államminiszterrel, a „Labour Party” egyik vezetőjével, aki nemrég „kelet-európai látogatóinak ostobaságát” adta elő a jugoszláv agresszióról. A glosszafő kandalónál ülő öreg nagymamánhoz hasonlítja Noel Bakert: amint „hisztériahatású mesét mond látogatóinak a gonosz Jugoszláviáról, amely rátámadt a csendes, békés Görögországra”. Mesélés közben azért tartogat, a szeméit, mert „egyszerre kell karsztania Washington és Moszkva felé”. Azért van „hosszú és gonosz nyelve, mert a munkáspárt vezetői közé tartozik”. — Baker „nagyamama” arra a kérdésre, miért nem pirul el, amikor képtelenségeket mond, azt válaszolja: Nem tudok semmit elviselni ami vörös.

MARSHALL KÜLÜGY-MINISZTER

Bostonban a CIO szakszervezeti szövetségi gyűlésen kijelentette: Amerika elszánt harcot indít a világ gazdasági stabilitásának megvalósítására, ami nélkül lehetetlen a politikai stabilitás elérése is.

Marshall figyelmeztette hallgatóit, nagy balság lenne azt hinni, hogy az USA távol tartja magát a világválságtól. Csodálattal emlékezett meg az európai népek erőselelkűségéről, majd leszögezte, hogy

a világ sorsa a gazdasági talpraállításon és a polgári szabadságjogok megőrzésén áll vagy bukik. — Gazdasági síkon az USA mindent megtesz, hogy sürgős átmeneti intézkedésekkel Európa segítségére jöjjön, azután pedig hosszútávú program keretében járul majd hozzá az óvilág újjáépítéséhez. A szabadságjogok kérdésével kapcsolatban Marshall megállapította: Manapság az a veszedelem áll fenn, hogy a világnézeti általánosítások útvesztőjében, a levegőben röpködő üres jelszavak között, amelyeket gyakran arra szólnak, hogy elhomályosítsák az alapvető égető kérdéseket, megfélemeznek az egyénről, akinek jóléte minden bel- és külpolitikának főcélja.

STASSEN

amerikai köztársasági párti elnökljelölt rádióbeszédében amellett foglalt állást, hogy ne kapjanak amerikai segítyt azok az amerikai államok, amelyek az államosítás politikáját követik.

GLAY TÁBORNOK,

Németország amerikai főparancsnoka kijelentette, hogy az amerikai megszálló csapatok mindaddig Németországban maradnak, amíg nem jön létre világos megegyezés a világbéke jövőjéről.

WALLACE

v. amerikai alelnök kijelentette, hogy harcban áll a Wall-Street. Truman elnök — mondotta — háborús klikk kezei között van.

STRATFORD

angol légimarsallj Ankarában újságírók előtt kijelentette, hogy az angol repülőik törökországi látogatása közelebb hozza egymáshoz az angol és török légi-

folyamánya a két ország közötti fennálló gazdasági kapcsolatoknak. A miniszterelnök ezután kijelentette, megállapodás jött létre arról, hogy a két ország között tárgyalások kezdődjenek barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésére. A miniszterelnök még egyszer megköszönte Jugoszlávia vezetőinek az őszinte és baráti fogadtatást, majd a kormányküldöttség ellépett a rendőrdíszszázad soraiba előtt.

Dinnyés miniszterelnök a jugoszláv határ átlépésekor üdvözlő táviratot küldött Tito tábornagnak és Ribar elnöknek. A miniszterelnök melege hangon mondott köszönetet a kormányküldöttség meleg fogadtatásáért.

A kormányküldöttség hazaérkezése után Dinnyés miniszterelnök azonnal felkereste a köztársasági elnököt és részletesen beszámolt a kormányküldöttség belgrádi tartózkodásáról. A kihallgatás egy óra hosszáig tartott.

erői, ami különösen fontos egy esetleges háború szempontjából. A légierőnek nagy szerepe van a béke megőrzésében is, mert a hatalmas légierők gondolkodásba ejtik a támadni készülőket. — A háború lehetőségei, véleménye szerint, a mult két folyamán csökkentek. A helyzet a javulás jegyében alakul.

ALEXANDRIÁBA

szerdán két amerikai hajó érkezett a Törökországnak szánt első úggynevezett amerikai katonai felszereléssel. A felszerelést, amely között modern útépitő gépek is vannak, amerikai műszereszek kísérték.

AZ ARAB LIGA

államai megerősítették a katonai együttműködésre irányuló szerződést a kölcsönös segélynyújtás és önvédelem elvei alapján.

CIONISTA INVÁZIO PALESZTINÁBA

A cionisták arra a hírre, hogy ketté akarják osztani az Igeret Földjét, valóságos inváziót készítettek elő Palesztina ellen. Feketeterangi kikötőkben hat hajót tartanak készletben, melyek panamai lobogó alatt állanak. Hír szerint a leközelebbi jövőben 14 ezer illegális bevándorlót akarnak eljuttatni Palesztinába.

A BRAZILIAI

hivatalos kommunista-ellenes hadjárat most ért felőlkára, amikor a Nemzeti Bizottsági Tanács rendszabályokat tárgyal, amely reform bevezetése még jobban csökkentheti az itteni kommunisták tevékenységét. Noha a törvény szerint a párt be van tiltva, a kommunistáknak 400 ezer tagjuk van. A külgügyminiszter parlamenti vezetőkkel abban az irányban tárgyal, hogy megvonják a kongresszus kommunista tagjainak mandátumát, akik még ma is kongresszusi tagok. — A pártot júniusban törvényen kívül helyezték. (MTI)

3 drb 5x5-ös igazolvány kép 10 Ft HORVÁTH, Simonyi utca 1/b.

Az István malom modernizált OLAJMALMA megindult.

Napraforgómagot vancouveri átvész. Kitűnő minőségű olajat és pogácsát ad. Ugyanott a Gabonavásárló Rt. megvásárol mindenféle olajos magot bármily mennyiségben.

A NOT is felmentette Faddy Ottmárt

A NOT tegnap tárgyalta márciusban Faddy Ottmár ferencsirendi tanár demokráciellenes bűnperét. Első fokán a debreceni népbíróság felmentő ítéletet hozott ügyében. — A NOT most jóváhagyta a felmentő íté-

letet azzal az indoklással, hogy Faddy csupán kritikát gyakorolt, beszéde nem volt demokráciellenes és nem volt alkalmas arra, hogy az ifjúságot rossz irányba befolyásolja.

A város nem engedélyezi tovább lakások üzlethelyiséggé alakítását

A városi tanács tegnapi ülésén Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok javaslatára kiadta, hogy többé nem engedélyezi lakásoknak üzlethelyiséggé alakítását. Egyre szaporodtak a kérelmek a város műszaki ügyosztályánál mostanában, amelyekben a ház-

tulajdonosok utcai lakások alakítását üzlethelyiséggé alakítását kérték, hogy így a kötöttbérű lakások szabadon megállapítható bérért kiadható üzlethelyiségeké váljanak. A város a nagy lakásnépszerűsítő tevékenységével nem engedélyezheti tovább az ilyen kérelmek teljesítését.

Egy magyar gulya Bugacról már megérkezett a Hortobágyra

A Hortobágy hasznosítása során az oltári és mátsai állami gazdaság lesz az állattenyésztési kísérletek központja. — Mátyás már megérkezett egy magyar gulya, amelyet teleltetésre Bugacról hajtottak át. Ohton várják a külföldi borzdereseket, — ezeket az oltári gazdaságban tenyészítik tovább.

A gazdasági felügyelő a gazdaság vezetője, Czákó József segítségével dolgozik mellette. — Mátyás Godi László főintéző vezeti a gazdaságot, mellé osztották be Papp Sándor ellenőrt.

Szeptember 15. óta folynak a munkák a halastó környékén a minisztérium kezelésében. A csatornaárvízási munkák egyre bővülnek, úgyagya közelében 400 munkást is foglalkoztatnak itt.

A Hortobágy fásítására a felmérések már megindultak.

Életfogytiglani kényszermunkát és öt évi fegyházbüntetést szabott ki a debreceni népbíróság a Nemes-Szelekovszky bűnügyben

A debreceni népbíróság csütörtökön folytatta és fejezte be a főtárgyalást Nemes Károly bihar-nagybajomi földműves és Szelekovszky Ernő hajdúszoboszlói polgármesteri tanár, a 106/8. zsidó munkaszázad tizedese és főhadnagya, századparancsnoka bűnügyében. A negyedik tárgyalási napon a tárgyalás megnyitása után még tanukat hallgatott ki a népbíróság. Klein Tibor debreceni borkereskedő és Bajomi Jenő súlyosan terhelő vallomást tettek. Klein szerint Nemes agyonverte az embereket és Szelekovszky, miközben Faragó Lászlót verte, Képesújvárosot olvasott pár méterre és keresztrefejtényt fejtett. Bajomi szerint is Nemes vert agyon több munkaszolgálatost. Szelekovszky előtte azt mondta, hogy a lóra jobban kell vigyázni, mint a zsidóra...

után a perbeszédet tartották meg, majd hosszú tanácskozás után 3 órakor hirdették a ítéletet a népbíróság. A népbíróság háborús és népeleves bűntettben állapította meg Nemes Károly és Szelekovszky bűnösségét. Nemes Károly életfogytiglani kényszermunkára ítélt, míg Szelekovszkyra 5 évi fegyházbüntetést szabott ki, ebből eddigi fogságával egy évet és 5 hónapot vett kiöltöttnek. A két másik vádlottat, Szalmári Mihályt és Egy Sándort felmentette a népbíróság a népeleves bűntett vádjára elől.

Bárándi Sándor hajdúszoboszlói városi tisztviselő, aki Szelekovszky utódja volt a századnál, előadta, hogy neki a munkaszolgálatosok Nemesre és Szelekovszkyra nem panaszkodtak, csak Bögre zászlósa. Olvasa azt a parancsot, amelyben Szelekovszky megtiltotta a kegyetlenkedést és bántalmazást. Az élelmezés mennyisége Szentkatolnától függött. Szelekovszky hétről-hétre tett előterjesztést a javításra. Balázs Gábor hajdúszoboszlói lakos tud arról, hogy Szelekovszky engedett csomagot küldeni és juttatni a munkaszolgálatosoknak.

A népbíróság megállapította, hogy Nemes több ember törvénytelen megkínzásának részese, tettese volt, több munkaszolgálatos halála az ő lelkén szárad, ezért állapította meg a bűnösségét. Halálbüntetést nem szabott ki, mert figyelembe vette a népbíróság az akkori kor-szellemet, amelynek hatása alatt cselekedett és nem lehetett biztosan megállapítani, hogy a bántalmazott munkaszolgálatosok a betétség vagy a bántalmazás következtében haltak meg; de a bántalmazást mindenképpen büntetni kívánta. — Szelekovszkynál enyhítő körülménynek vette a korszellemet és hogy a kemény Szentkatolnán volt a felettese. Szelekovszky bűnösségét abban állapította meg a népbíróság, hogy nem akadályozta meg Nemes terheltségét, azonkívül megverte Braun László munkaszolgálatost. — Bárándi Józsefet a Püspök-mocsárba dobta és végül a kikötés büntetés alkalmazása miatt.

A bizonyítási eljárás befejezése után minden mennyiségben legolcsóbban beszerezhető Szerelem-utca 13 szám. Cikk: vosska!

A népbíróság súlyosbításért, a védők enyhítésért, illetve felmentésért és jelentették be fellebbezést, így az ítélet nem jogerős; végső fokon Budapesten a NOT dönt. Addig az elítéltek továbbra is fogva maradnak.

HIREK

TERVELL TERMELJI

Ahol három részletben főzik a levest

A Magyar Kollégiumi Egyesület Debrecenben működő Tildy Zoltán fiúkollégiuma és Lorántffy Zsuzsanna leánykollégiuma a debreceni közönség megértő támogatása és a kollégiumi fiatalok lelkes munkája nyomán szépen fejlődik. A két kollégium szegénysorsú lakói nagy örömet érte az elmúlt napokban: megnyílt a régóta nélkülözött menza, hogy a diákokat a körülményekhez képest megfelelő étellel lássa el. Mennanunk sem kell, hogy a két kollégium menzájának felszerelése távolról sem mondható kielégítőnek. De kezdetben már az is nagy eredmény, hogy egyáltalán füstölög a konyha. Igaz, hogy az ebédet például három részletben lehet csak a konyhán megfőzni. A háztárolók vagy vendéglátók jól tudják, hogy mit jelent ez. A kollégium diákjai ismét csak odaforodnak, ahová lehet s ahonnan eddig is nagy támogatást kaptak: a debreceni közönséghez, melyet arra kérnek, adománnyal tegye lehetővé a menzák felszerelésének kibővítését. Bizonyos, hogy az ifjak és leányok kérszáva ismét megértő támogatásra fog találni.

—oxo—

Várható időjárás: Mérsékelt dényugati, később megélénkülő nyugati szél. Nyugat felől növekvő felhőzet, többfelé kisebb eső. Az éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé csökken.

Ügyeletes gyógyosztárak: „Kossuth” Plac u. 28. „Szentháromság” Szabó Kálmán u. 24.

Rádióműsor. Péntek: 6.30: Fala rádió 6.40: Reggeli óra, 7: Hírek, 7.20: Áttekintési közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: A vedlunytól a menzánál, 8.15: Hét egyveleg, 9: Szalmári Jenő, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.30: Hírek, 13:15: Védőórák, 14: Hírek, 14.40: Előadás, 14.50: A család és az orgona, 15: Káldiok, 15.55: Műsorismertetés, 16: Haza gyűjtés, 16.40: Délutáni zene, 17: Hírek, 17.30: Szakszervezeti tanácsadó, 17.30: Szakszervezeti híradó, 17.35: Hadifogolyhíradó, 17.50: Vöröskereszt közl., 17.45: Sportközlemények, 18: Híradó, 18.20: Hangtárolás, 18.30: Hangos híradó, 19: Vezetői Híradó, 19.45: Fala rádió, 20: Hírek, 20.30: Fala rádió, 20: Hírek, 20.30: Fala rádió, 21: Hírek, 22: Hírek, 22.25: Gyógyzene, 22.40: Kultúrki négyesóra, 23: Hírek, 24: Hírek, — Éjszaki: 17: Órák, 18: Hírek, 18.00: A szakszervezeti híradó, 18.30: Művelődés, 19.45: Hangtárolás, 20.30: Rádiószínház, 21: Hírek, 21.15: Jazz, 22.15: Művelődés.

10 vagon szenet kapnak a debreceni iparüzemek tüzelésére. A budapesti Falpari és Szállítási Kft. megállapodást kötött a várossal 540 vagon szén leszállítására. A szenet a város a közintézmények és egyéb intézmények rendelkezésére fogja bocsátani. A szén debreceni kereskedők közbejöttével jut el az intézményekhez. Az anyag- és árhivatali kitűlés megszerzése az ajánlattevő budapesti cég gondja lesz.

Ismeretlen tettesek betörték a pénzügyi igazgatóság épületének padlására. A tettesek szappant, dohányt és cukrot zsákmányoltak, majd a padlás másik részéről Benze János pénzügyi székeltől tulajdonát képv. kitergeltetett ruhákat, fémhármút loptak, 3000 forint értékben. A rendőrség megindította a nyomozást a betörők kézrekerítésére.

— Református világnézeti előadás lesz ma, pénteken délután 4 órakor, a Kollégium dísztermében. „Református énekek” címmel tart előadást Uray Sándor kistéplomi lelkipásztor. Sok esztendői nehéz munka után hamosan megjelenik a magyar reformátusok számára az új Enekekönyv. Az előadás, amelyet megbeszélés követ, rendkívül érdekes és. Vételjegyet szívesen látunk. Belpósi új.

— A debreceni hadifogolytábor, gondnokság Pavilon-laktanyájában folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor nagymennyiségű, különböző nagyságú (0,50—1 kg-ig) üres pléh konzervdobozok, továbbá ezek tartalmából kikerülő kemény deklipapírdobozok és faládák nyilvános árverésen a legelőbbet ígérőknek el fogják adni. Hadifogolytábor gondnoksága.

— A debreceni népbíróság 503 tanácsa csütörtökön tárgyalta Herrgott Oszkárné tokaji lakos bűnügyét. Herrgottné a tokaji Kcm. minista Párt tagja, a Demokratikus Nőszövetség egyik vezetője, — aki a vád szerint antiszemita kijelentéseket használt gyűlöletszóval közben és ezáltal faj- és felekezeti ellen izgatott. A tanak nem igazolták a vádat, mire a népbíróság felmentette a vád alól. A felmentő ítélet jogerős.

— A mezőgazdasági gépkészítő tanfolyamok beiratási és tandíját a Földművelésügyi Tanács a földművelésügyi minisztérium illetékes ügyosztályától nyert utasítás alapján, a munkabérek emelkedésére, valamint az üzemanyag és tüzelőanyag drágulására való tekintettel 30 forintról 40 forintra emelte.

— Belőri regénybe rejtett 1150 forintot lopták. Szőke Imre fakszerekedő, Kálvin tér 9. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki távollétében lakását feszítésvással feltörte és az asztalon egy könyvben levő 1150 forintját ellopta.

— Ismeretlen tettes ellopta rádióját és moórkerékpárját Szentmiklósi József cipészmeister Csapó utca 79. sz. alatti lakostól.

— Tíz pusztított Hajdúdorogon. Legett Lengyel Antal Fürdő utca 61. szám alatti háza. A tüzet valószínűleg Lengyel haragosának gyújtogatása okozta.

— Ellopták a lovat a zárt iskolától feltörve ismeretlen tettesek Kics Gáboré Klimacs 32. szám alatti lakostól 2000 forint értékben.

— Kifosztották a lakását távollétében Baló Aladár ny. állampénztári főtanácsosnak a Simonyi út 9. alatt. A tettesek több ezer forint értékben vittek el.

— Elszereztek ételmezt és ruhamezt lopott ismeretlen tolvaj Kerner Aurél járásbírósi tisztviselő Plac utca 77. szám alatti lakosáról.

— Nincs eredmény a HÉV és az Elektromos és Gázművek közötti tárgyalásokban. Tegnap a városi tanács is foglalkozott a HÉV-nek adandó áram árának kérdésével. Az Elektromos és Gázművek 12 százalékos kedvezményt hajlandó adni az eddigi árból, de ragaszkodik a primár méréshez, az adott áram villanygyáji méréshez, a HÉV viszont a Petőfi terezen egyenlőre átalakított áram árat kívánja csak megfizetni. A tárgyalások még folynak.

— Imarod a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.30 ó. Istentisztelet 4.35 ó. hitzenoklat. Szombat: reggel 7.30 ó a felszabadulás emlékére, délelőtti ifjúsági istentisztelet 10.30 ó, délután 4 ó, este 5.30 ó. Hétköznap: reggel 6.30 ó, este 5.10 ó.

— Egyiptomi első szentekéld követe megérkezett Rómába s rövidesen átgyújtja megbíró levelét a pápának.

— Brit hadifogolyban levő 42 német táborosok és 3 fengernagyot, akik eddig Angliában tartózkodtak, szerdán Hamburgba szállították. A táborosok között van Braunitsch vezértábornagy, a német vezérkar volt főnöke.

— Petőciós anyag — teherautó száma. Az Országház épületében szerdán megjelentek a választási bíróság tagjai, hogy átvegyék a petőciós anyagot, mely részint vidékről, részint Budapestról gyűjt össze. A petőciós tárgyalásokon több teherautó rakományt irat várja a választási bíróság tanácskozásait, melyek október 20-án az Országház delegációs termében kezdődnek.

— Nőillem társaság alakult Angliában. A társaság elnöke, kijelentette, hogy az egyesület nem elmsége a nőknek, csak azt akarja megakadályozni, hogy a nők túlságosan beleszóljának a férfiak életébe. Az egyesület véget akar vetni a nők térdhódításának a férfi foglalkozási ágakban.

KALAP újdonságok érik FRANK Arany Éta

* Kővet vállalkozást bármilyen anyagból, tökéletes gyors, pontos kiszárolás. Levelezőlap hivatalos jelentkező. Kincseshegy u. 27.

— Amerikai, angol, görög katonai értékesítő társaság az Égei tenger partján fekvő Volo városában. Az értékesítő Pál görög király is résztvev.

* Hajdúszoboszló m. város polgármestere. Szám: 11.419/1947. KIVONATOS PÁLYÁZATI HIRDETMEYNY. Hajdúszoboszló megyei város közműveinél elhalozás folytán megüresedett műszaki tiszt, villamos főosztályi állás ideiglenes betöltésére 1300—1945. M. E. számú rendelet alapján pályázatot hirdetek. Az állás javadalmazását a 2500—1945. M. E. számú, valamint az ennek módosítása tárgyában kiadott rendeletek szabályozzák. A pályázni óhajtok a részletes és Közművek igazgatóságánál beszerezhető pályázati hirdetményben feltüntetett mellékleteket csatolni kötelesek pályázatukhoz. A pályázatok legkésőbb 1947. évi október 25-én déli 12 óráig a Közművek igazgatóságához (Hajdúszoboszló, Rákóczi út 1. szám) nyújtanók be. Az elkészve érkezett, vagy hiányosan felszerelt kérvényeket nem fogom figyelembe venni. Az állás betöltése később történik meg, ha ehhez a felsőbb hatóság engedély meg lesz. Hajdúszoboszló, 1947 október 14. Dr. Gefönczy József polgármester.

— Egy lengyel város, közelében órási tömegsirt találak több mint 35.000 szovjet hadifogoly földi maradványaival.

Mély fájdalommal tudjuk, hogy a szeretett édesapa

id. Tar Gábor
gazdálkodó

78 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 2 órakor lesz a II. A. ravatalozó teremből. Gyászolják bántatos gyermekkel: Gábor, Juliánna, Erzsébet férjével Goda Sándorral és gyermekeivel, valamint sógorai, sógorónéi és a kiterjedt rokonság.

Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Bellegelő 380-b. Gebauer temetőkezeli vállalat.

Mély fájdalommal jelentem, hogy

Ary József
nyug. városi tisztviselő

72. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Gyászolják szerető felesége Szilveszter Zsuzsanna, fia Gyula, neje Zsuzsanna, fia Gyula, unokái: László, Tibor, Attila, valamint testvére és a kiterjedt rokonság.

Lakás: Som utca 3. Bartha végt.

Az újja épült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujonnan felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen újjáépítve.
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája.

Sütemény,
fagylalt és
gesztenyepüré
az Erzsébet
cukrászdában.

